2023年1月30日 星期一/一版、本版编辑:殷志军 版面设计:倪叶斌

龙吴路(外环线一华展路)道路拓宽 工程近日传来了竣工的好消息。这条重 要城市主干路的华泾路一华展路段由双 向4车道拓宽为双向6车道,将缓解区 域南北交通的压力,提升通行效率。

在区域交通路网中,龙吴路一开始就扮演着十分重要的角色。1958年,上海市政府为开辟吴泾工业区,修建了龙吴路南段,后来对连接龙吴路到龙华西路的华港路等进行加固,形成初期的龙吴路。随着交通量持续激增,陆续又进行了多次大规模拓宽改建。

作为连接徐汇区和闵行区的重要交通走廊,龙吴路外环线至华展路段是闵行吴泾片区重载车辆进入外环的必经道路。近年来,由于重载车辆长期碾压,这段道路路面出现了裂缝、沉陷、拥包等损坏。"龙吴路沿线也有很多居民区,包括闵行区紫竹方向,居民的出行需求也需要满足。"徐汇区建管委交通科科长李玉钦介绍,此次竣工的龙吴路(外环线—华展路)道路拓宽工程正是为了缓解南北交通通行的压力,提升道路质量。

记者从隧道股份上海隧道工程有限 公司工程项目部获悉,此次工程北起外环 线交叉口,南至华展路,全长 1343.64 米,

# 四车道变六车道

## 龙吴路拓宽竣工,城市南北"动脉"更通畅

□ 记者 王旭

红线宽度 50-60 米。主要内容包括华泾路—华展路段拓宽新建(由双向 4 车道拓宽为双向 6 车道),外环线—华泾路段铣刨加罩;翻排部分雨水主管,新建护渠桥以及对道路附属设施进行完善和修复等。

龙吴路早晚高峰行人及车流量较大, 且重型货车较多,无法进行封道施工,只 能按照"借一还一"原则进行修筑。"也就 说,修筑过程中要一直保证有四个车道畅 通。"李玉钦解释,为此,项目将拓宽工程 划分为三个阶段进行施工,道路、排水与 附属工程同步实施;同时,区建管委积极 与参建各方协调沟通,严格按照市政道路 规范布置车道,确保了交通安全顺畅。

同时,由于该路段路面以下与原水管渠斜交,施工过程中还需要根据保护技术标准修筑护渠桥。隧道股份上海隧道龙吴路(外环线一华展路)道路拓宽工程项目经理葛伟伟介绍说,在中心城区



进行大型梁板安装的施工组织难度大, 危险系数较高。为此,施工团队专门编制 专项方案,在通过专家评审后严格按照 方案实施,过程中也对梁板运输路线及 架梁方案进行了合理规划布置。 接下来,徐汇区建管委将持续推进龙 吴路快速化改造和红线内绿化景观改造, 严格把控工程安全与品质,提升道路质 量;同时,聚焦市民的急难愁盼,切实担负 起改善民生、造福百姓的重任。

**网上『朋友』滞留境外?** 农行徐汇枫林支行成功堵截一起电信诈

胡女士目前匆匆 来到位于斜土路 2109 号的农行徐汇枫林支 行,要求办理20余万 元的转账业务。网点 柜面经理杨真真在进 行防诈骗提示时,客 户向其出示了微信聊 天记录。记录显示该 客户在网上认识的一 位"朋友"滞留叙利 亚,一名所谓"联合国 工作人员"与其联系, 称需要资金给这名 "朋友"包机回国,但 收款账号却是国内异 地个人借记卡。

此时,杨真真立刻意识到该客户碰到骗子了,迅速叫来大堂经理王虹,王虹在了解客户详细情况后进一步确定该客户遇到了电信诈骗。然而,客户却表示不可能,要求继续汇款。此时,网点内勤罚行长秦瑛得知消息后认真与客户沟通情况,并拨打110报警。不久后,枫林路派出所民警赶到网点,同银行工作人员和民警的耐心劝解下,客户慢慢冷静了下来,终于明白自己确实碰到了电信诈骗,并感谢在场所有人帮她挽回了20余万元的损失。

本次成功堵截网络诈骗,离不开 网点员工高度的防诈骗意识。一直以 来,农行徐汇枫林支行持续深化落实 上级行电信网络诈骗治理各项部署 要求,以实际行动守护好人民的"钱 袋子",践行"金融为民",为反诈工作 贡献力量。农行徐汇枫林支行表示将 继续切实履行社会责任,以实际行动 保护客户的资金安全。

#### "明日科技之星"活动收官

### 徐汇学子荣获佳绩

□ 记者 殷志军 陆羚

本报讯 第二十届上海市百万青少年争创"明日科技之星"评选活动日前落下帷幕。在本次活动中,徐汇学子成绩斐然。在小学生板块,荣获明日科技之星2项、明日科技之星提名4项、科技希望之星6项。在中学生板块,荣获明日科技之星6项、明日科技之星提名14项、科技希望之星38项,获奖总数名列全市前茅。

据悉,该活动是上海市重要的科创 赛事之一,全方位考察学生的科学素养, 为上海科创中心建设培养更多具有创新 精神和实践能力的青少年科技后备人才。在近一年的"明日科技之星"赛程中,徐汇区青少年活动中心认真组织,学校积极参与,通过选题辅导、"上中杯"科技论坛、答辩培训、动手实践练习等环节,为全区学生搭建丰富多样的科创平台,不断提升区域内青少年科学素养与实践能力。

据了解,第二十一届上海市百万青 少年争创"明日科技之星"活动已于近日 启动。本届"明日科技之星"活动设"明日 科技之星""明日科技之星提名""科技希望之星""创意作品"、优秀导师、优秀辅导教师、活动先进个人、活动先进单位等类别奖项。其中,优秀导师和优秀辅导教师的参评对象为优秀学生作品的辅导老师,活动先进个人的参评对象为组织活动取得显著成效的工作人员,活动先进单位的参评对象为组织活动成绩显著、表现突出的区级组织单位和学校。各区由区教育局牵头,会同区科委等组成区争创"明日科技之星"活动组委会,具体开展区级活动

的组织工作,并负责推 荐品学兼优的中小学 生(含辖区内各中等职 业学校学生)参加市级 争创活动。



### 新冠百岁患者顺利康复出院

这家社区卫生中心功不可没

□ 记者 殷志军 陆翔

1月19日下午,手捧着艳丽的鲜花,带着枫林社区卫生中心全体医务人员的关爱,百岁寿星郭老伯在家人和中心医护人员的护送下康复出院了。基层医护人员成功救治新冠百岁寿星的喜讯,在新春来临之际,使每个人心头升腾起阵阵暖意。

百岁寿星的二女儿郭女士告诉记者, 去年12月24日,家里全阳了,百岁父亲 咳嗽不停,血氧饱和度低于92%,家里呼 吸机用上也无济于事,于是就来到市级医 院;但医院病房紧缺,经诊断,老人肺部大 面积感染,加之高血压、冠心病等基础疾 病,急需进行综合治疗。膝下儿孙均在国 外,年过七旬的两个女儿,自己也刚阳康。 听说社区也可以诊治新冠感染,抱着试一 试的态度,来到了枫林街道社区卫生服务 中心,没想到得到了全方位认真的精心照 顾和治疗。人院后,因疫情防控需要,亲 属暂时不能与老人见面,十分担心。但病 区的医护人员将老人的诊疗情况及时和 家属沟通,在医护人员全力的治疗和精心 的护理下,老人的病情日趋好转。

"针对性用药、严密监测生命体征、体位治疗、营养支持、心理疏导等全方位护理。"病区主任周鹏、护士长吴颖华告诉记者,病区收治了 20 余位病人,门诊补液达到 600 余人,病房 24 小时全天候运转,咨询电话 24 小时服务。二、三级医院重心下沉社区,使更多的患者得到了后续的治疗和康复,缓解了大医院就诊压力。百岁寿星郭老伯的成功救治,体现了基层医疗服务能力水平的提升。中心副主任陈碧华说,百岁寿星入院时脸色苍白,精神萎靡,气促气喘,频频咳嗽,卧床不起。CT显示为明显肺部感染,从1月3日至16日,短短半个月,老寿星已经可以搀扶着下床走动。



在离开病房时,老寿星坐在轮椅上,衷心感谢付出辛劳的中心党政领导、全体医护人员及其护工,表示自己劫后重生,非常开心,回去一定遵医嘱好好康复。临行前,中心特派车将寿星安全护送回家,医护人员也一再嘱咐家属及老人回家康复休养的注意事项,中心也会进一步做好随访健康管理。